ЕТИЧЕН КОДЕКС
ЗА ОСЪЩЕСТВЯВАНЕ НА НАУЧНОИЗСЛЕДОВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ 
В НАЦИОНАЛНА СПОРТНА АКАДЕМИЯ „ВАСИЛ ЛЕВСКИ“
Основни положения
Този кодекс установява етичните норми и критерии, които се прилагат при осъществяване на научноизследователската дейност в НСА „Васил Левски“.
Спазването на етичния кодекс е задължително за всички участници в научноизследователска дейност, независимо от ролята им в научноизследователския процес, както и от организацията, към която участниците са на основен трудов договор. Национална спортна академия организира системата на контрол върху спазването на този кодекс чрез заместник-ректора за научна, проектна и международна дейност в сътрудничество с Експертния съвет за научна и проектна дейност.
Принципите на този етичен кодекс се прилагат при всички дейности, свързани с научните и приложни изследвания, с трансфера на знания, с консултантски дейности и дейности по оценяване на процеса и резултатите от изследванията, с управлението на изследователската дейност, с управление на правата на интелектуална собственост, с дейности за разпространение на резултатите и връзките с обществеността. 
[bookmark: _GoBack]Нарушаването на принципите на научната етика, установени в този кодекс, се счита за нарушаване на договора, сключен с НСА. 
Принципи на научна етика
Равнопоставеност 
Научноизследователската дейност в НСА, се изпълнява въз основа на проекти и/или договори, в научни колективи или самостоятелно при пълна равнопоставеност на членовете на екипа и разпределяне на изследователските задачи в зависимост от квалификациите и способностите на всеки един, без  дискриминация по каквито и да е социални, физически, икономически или други фактори и принадлежност.
Отговорност
На всички етапи на организиране и провеждане на научно изследване се носи лична отговорност, свързана със запазване на анонимността (където е предвидено), използване на научни резултати, станали известни при рецензиране, наличие на конфликти на интереси при рецензиране или участие в комисии, отговорни за проектно финансиране, или при действия, които са в полза и вреда на научното израстване на хора в същата научна област или в свързани научни области. Отговорността на изследователите изисква решенията, свързани с публикуване на научни резултати да се взимат с цел развитие на научното знание в глобален план, а не с цел осигуряване на лично израстване и кариера. Лична отговорност се носи от изследователи, които излагат на биологичен риск лица, включени в научни изследвания, независимо дали това става със или без съгласието на изследваните лица. Лична отговорност по смисъла на гражданското законодателство и на сключените договори се носи и при саботиране на научна работа на други изследователи.
Компетентност
Изследователите участват единствено в изследвания за които имат необходимата компетентност. Компетентността, знанията и опита на изследователите, участващи в научно изследване се доказва чрез доказателствени документи и лична самооценка.
Уважение и коректност
Научните изследвания се осъществяват при спазване на всички уговорени условия за провеждане на изследването, отразени в договор за изпълнение. Изследователите се отнасят с уважение както към останалите членове на екипа, така и към останалите специалисти и лица, свързани с изследванията, с които влизат във взаимоотношения по време на изпълнение на изследователския договор. Коректното спазване на ангажименти, взаимоотношения, съдържание и срокове е в основата на провеждането на всяко научно изследване. Коректното поведение на изследователя изисква представяне на точни данни, резултати, методи, процедури, както и на информация, свързана с техния публикационен статус. За грубо нарушение на този етичен кодекс се счита фабрикуването, фалшифицирането и преднамерено грешното интерпретиране на данни, представящи научно изследване.
Научна точност
Изследователите осъществяват научната си дейност, като се стараят да бъдат максимално обективни – избягват каквато и да е преднамереност или неточност с цел лично облагодетелстване или израстване. Проявяват максимална критичност по отношение на процеса на изследване и получените резултати както при собствената им работа, така и спрямо колегите си. Изследователите водят и съхраняват пълна и обективна документация, свързана с провеждането на научните изследвания и с получените резултати.  
Законосъобразност
Изследователите осъществяват дейностите, които са инициирали или са им възложени, при спазване на всички законови обстоятелства в националното и европейското законодателство. Изследователи, които нарушават законовите норми съзнателно или поради непознаване на закона, ще бъдат считани за нарушители както по смисъла на съответния закон, така и в рамките на конкретния изследователски договор. 
Конфиденциалност и професионален морал
Изследователите не споделят и разгласяват никаква информация, свързана с възложителя, членовете на екипа, организацията на изследването и получените резултати. Никаква лична информация относно изследваните лица – обект на изследователска дейност (описания, данни, снимки и др.) не може да бъде разгласявана без предварителното съгласие на лицата. Професионалният морал на изследователите изисква спазване на конфиденциално поведение при всички случаи на научни взаимоотношения с цел повишаване на доверието на обществото и заинтересованите потребители на научни продукти в науката като източник на социално развитие, на ценността и стабилността на знанието. Първостепенна грижа в изследователската работа с физически лица, е запазването на правата и достойнството на личността, особено при взаимоотношения с хора с увреждания или други раними социални групи.
Зачитане на правата на деца и младежи
Всички изследвания, свързани с наблюдаване, изследване и описване на състоянието и промените в резултат на различни фактори на деца и младежи се осъществяват при спазване на правата на закрила на децата и младежите, както и при строг контрол на спазване на тези права. Отговорността за нарушаването на правата на деца и младежи, включени в научни изследвания се носи лично от изследователя, както и от ръководителя на екипа (където е приложимо).
Зачитане на интелектуалната собственост
Изследователите носят лична отговорност за спазването на правата на интелектуална собственост, отнасящи се до чужди публикувани и непубликувани данни, фотографски и видеоматериали, патенти и всички останали обекти на интелектуална собственост. Нарушаването на правата на интелектуална собственост и в частност плагиатството се счита за нарушаване на договора с възлагащата организация.
Етичност при оповестяване на научни резултати
Този етичен кодекс счита за недопустимо нарушаване на научната етика дейности като отпечатване на един и същ ръкопис в различни научни издания, неуведомяване на останалите членове на екипа при подаване на ръкопис за публикуване с еднолично авторство, както и при искане на патент, включване на колеги, които нямат принос към изследването като съавтори с цел осигуряване на научно израстване или кариера, частично оповестяване на резултати или неподходящи статистически анализи, за да се осигури значимост на изследването. 
Лоялност
Изследователите, участващи в научни изследвания, са длъжни да се съобразяват с вътрешните организационни правила на структурните звена на Национална спортна академия, с които е свързано провеждането на изследванията им. Лоялността на изследователите е свързана със съблюдаване на принципите и приоритетите на научната дейност в НСА, Националната стратегия за научни изследвания, както и на европейските научни политики и приоритети. 
Неутралност
Изследователската научна и приложна дейност, осъществявана в НСА не допуска каквато и да е форма на повлияване или зависимост от никакви политически партии, професионални кръгове, пристрастия или външни идеологически структури, които биха могли да въздействат на темата, целите, обхвата, методиката, инструментариума, резултатите и всички останали компоненти на научното изследване.  Недопустимо нарушение на принципа на неутралност е участието на изследовател в организации, които възлагат или спонсорират съответно научно изследване.
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