НСА „ВАСИЛ ЛЕВСКИ”

ФАКУЛТЕТ  “Кинезитерапия, туризъм и спортна анимация”
РЕШЕНИЯ

ОТ ПРОВЕДЕН Факултетен Съвет на 14.06.2012 г. 

Днес, 14.06.2012 г., се проведе заседание на Факултетния съвет при следния





Д Н Е В Е Н   Р Е Д :

1. Атестиране на преподаватели /на основание чл.102 (1)/                                                                                                                                                                                                                         


2. Докторантури – зачисляване, отчисляване, разкриване.


3. Обявяване на конкурси.


4.Утвърждаване на промени в Магистърската програма „Кинезитерапия”


5. Текущи.

По т. 1 от Дневния ред:  - Докладна записка от доц.д-р Диана Димитрова, доктор, Председател на ФАК при ФКТТСА относно предложение за гласуване на  обобщената комплексна оценка от проведената атестация на преподаватели.

Въз основа  на получените резултати от тайното гласуване ФС единодушно РЕШИ: Приема обобщената комплексна оценка от проведената атестация на преподавателите от НСА „В. Левски”.
По т. 2 от Дневния ред: 
-  Докладна записка от доц. В. Гърков, доктор, ръководител катедра „ТАО и Снежни спортове”.

След проведено явно гласуване ФС единодушно РЕШИ: Приема предложението на катедра „ТАО и Снежни спортове” да бъде зачислен като докторант на самостоятелна подготовка ас. ДЕЯН РАЙЧЕВ ТОДОРОВ с тема „Моделиране на тактическата подготовка в детска възраст (10-5 г.) при скиори слаломисти” и научен ръководител доц. Кръстю Згуровски, доктор  по направление „Спорт” 7.6.

- Докладна записка от доц. В. Гърков, доктор, ръководител катедра „ТАО и Снежни спортове” 

След проведено явно гласуване ФС единодушно РЕШИ: Приема предложението на катедра „ТАО и Снежни спортове” да бъде за отчислен с право на защита, без право на удължаване, редовния докторант към катедрата КОНСТАНТИН ВАСИЛЕВ ЧОЛАКОВ с тема ”Оптимизация на учебния процес в курс „Снежни спортове” и научен ръководител доц. Златко Джуров, доктор, считано от 09.05.2012 г.

- Докладна записка от доц. Хр. Константинов, доктор, ръководител катедра „Водни спортове” 

След проведено явно гласуване ФС единодушно РЕШИ: Приема предложението на катедра „Водни спортове” СВЕТЛАНА МИХАЙЛОВА ШОПОВА да бъде зачислена като докторант на самостоятелна подготовка към катедрата с тема: „Система за оценка качеството на услугите в SPA центровете” и научен ръководител доц. Петя Кутинчева, доктор. 

- Докладна записка от доц. Хр. Константинов, доктор, ръководител катедра „Водни спортове” 

След проведено явно гласуване ФС единодушно РЕШИ: Приема предложението  на катедра „Водни спортове” да бъде назначен един асистент по Адаптирана физическа активност и спорт към катедрата.

- Докладна записка от доц. Хр. Константинов, доктор, ръководител катедра „Водни спортове”

След проведено явно гласуване ФС единодушно РЕШИ: Приема предложението на катедра „Водни спортове” да бъде променена темата на дисертационния труд на ас. СТОЯН АТАНАСОВ БАХЧЕВАНСКИ от „Изследване ефективността на методики за усъвършенстване техническата подготовка на ветроходеца” на „Ефективост на началното обучение по ветроходство при различен тип яхти” с научен ръководител доц. Пенчо Гешев, доктор.

- Докладна записка от доц. Незабравка Генчева, доктор, ръководител катедра „ Кинезитерапия и рехабилитация” 

След проведено явно гласуване ФС единодушно РЕШИ: Приема предложението на катедра „Кинезитерапия и рехабилитация” да бъде отчислена с право на защита гл.ас. ЛЮДМИЛА КИРИЛОВА ЧЕРВЕНКОВА”, докторант на самостоятелна подготовка към катедрата, с тема „Изследване на психо-физичното въздействие на паневритмията” с научен ръководител доц. Живка Желязкова-Койнова, доктор.

- Докладна записка от доц. Евгения Димитрова, ДН, ръководител катедра „Теория и методика на кинезитерапията” 
След проведено явно гласуване ФС единодушно РЕШИ: Приема предложението на катедра „Теория и методика на кинезитерапията” да бъде зачислен като задочен докторант ЕВАНГЕЛОС ПАНАЙОТИ НИКОЛАУ с тема: „Кинезитерапия следруптури на бедрените мускули при спортисти” с научен ръководител доц. Николай Попов, ДН. 
По т. 3 от Дневния ред: 
- Докладна записка от доц. Хр. Константинов, доктор, ръководител катедра „Водни спортове” 

След проведено явно гласуване ФС единодушно РЕШИ: Приема предложението на катедра „Водни спортове” да бъде обявен конкурс за заемане на академичната длъжност „ПРОФЕСОР” в професионално направление „Спорт” 7.6., специалност „Плуване” със срок на подаване на документи 2 месеца към катедра „Водни спортове”
По т. 4 от Дневния ред:
 - Докладна записка от доц. Незабравка Генчева, доктор, ръководител катедра „ Кинезитерапия и рехабилитация”.

След проведено явно гласуване ФС единодушно РЕШИ: Приема предложението на катедра „Кинезитерапия и рехабилитация” да бъде утвърдена нова учебна програма на избираемата дисциплина „ФИТОФАРМАКОЛОГИЯ” за студентите от Факултет КТТСА, специалност „Кинезитерапия”  с 2 ECTS.

- Докладна записка от доц. Д. Любенова, доктор, ръководител Магистърска програма по „КИНЕЗИТЕРАПИЯ” 

След проведено явно гласуване ФС единодушно РЕШИ: Приема предложението на доц. Д. Любенова, доктор, ръководител Магистърска програма по „КИНЕЗИТЕРАПИЯ” относно:

1. Включване на нова специализация в Магистърската програма „Спортна кинезитерапия/физиотерапия  с водещ преподавател доц. Румяна Ташева, доктор

2. Утвърждаване на следните актуализирани специализации и избираеми дисциплини:

· Ортопедична мануална терапия (специализация) – водещ преподавател доц. Е. Димитрова, ДН

· Мануална терапия при неврогенни и артрогенни дисфункции (специализация) – водещ преподавател доц. Л. Крайджикова, доктор

· Мускулна релаксация и стречинг в мануалната терапия (избираема дисциплина) – водещ преподавател доц. Е. Димитрова, ДН

· Мобилизация на периферни нерви при нервно-мускулно-скелетни дисфункции (избираема дисциплина) – водещ преподавател доц. Е Димитрова, ДН

· Мануална терапия за периферни стави и гръбначен стълб по Kaltenborn, Mulligan  и Terrier (избираема дисциплина) – водещ преподавател доц. Л. Крайджикова, доктор

По т. 5 от Дневния ред: - Докладна записка от доц. Валентин Гърков, доктор, ръководител катедра „ТАО и Снежни спортове” относно проекто-предложения, отнасящи се до учебни планове и програми, касаещи студентите от ТФ, УФ и ФКТТСА – специалност СА и АФАС. 

- Доц.д-р Мазнев уточнява, че е редно да бъдат обсъждани в Програмните съвети и тогава представени за утвърждаване на ФС.

- Докладна записка от доц. Бистра Димитрова, доктор, Зам.Ръководител  на Магистърска програма „SPA култура източни и аква практики” 

След проведено явно гласуване ФС единодушно РЕШИ: Приема предложението на доц. Бистра Димитрова, доктор, Зам. ръководител Магистърска програма по „SPA култура, източни и аква практики” задължителния модул „Йога – теория и практика” да бъде заменен с избираемия модул „Възрастови аспекти на прилагането на SPA въздействия”  със същия брой  ЕСТS кредити. Модулът „Йога – теория и практика” се трансформира в избираема дисциплина със същия брой кредити..
- Доц. Изов – Взема отношение във връзка с проведения ФС на ТФ. Смята, че дискусиите, проведени на заседанието е необходимо да се провеждат и от ФС на УФ и ФС на  ФКТТТСА. Предложените изменения засягат цялата обучителна система в ТФ. На този етап, независимо, че няма конкретни предложения доц. Изов категорично възразява за такива „революционни промени”

- Доц.д-р Мазнев – Смята, че е чудесно да се обсъждат такива промени, но подхода не бива да бъде такъв. Не може да се прави обсъждане без да се вземе мнението на всички катедри, които участват в обучението на ТФ.

- Доц. Изов – Когато се говори за промяна на учебните планове е необходимо документите да бъдат обсъдени  на Експертните съвети и тогава да бъдат приемани на АС от следващата учебна година. Биха довели до хаос. Той лично няма да подкрепи подобен подход. Смята, че първо трябва да се изгради концепция за дългосрочен учебен план, да се изготвят конкретни предложения и предизвика академично обсъждане и при постигане на съгласие да влезе в Експретния съвет и да се предложи на ФС и съответно на АС да го легализира. Похвално е, че колегите от ТФ мислят върху актуализиране на учебните планове, но това да стане по съответния ред. 


Поради изчерпване на Дневния ред доц.д-р Мазнев закрива заседанието.

