ПРАВИЛНИК

ЗА НАУЧНА, МЕЖДУНАРОДНА И ПРОЕКТНА ДЕЙНОСТ

В НАЦИОНАЛНА СПОРТНА АКАДЕМИЯ „ВАСИЛ ЛЕВСКИ“ – СОФИЯ

Раздел І. Общи положения

Чл. 1. (1)Този правилник регламентира структурата и условията за осъществяване на научна, международна и проектна дейност в Национална спортна академия „Васил Левски“ (НСА).

(2) Научната, международната и проектната дейност в НСА се осъществяват в съответствие с националното законодателство, приложимите международни разпоредби и правни норми и специфичните изисквания за изпълнение на проекти към съответните финансиращи програми.

Чл. 2. Научната дейност е основна дейност в устройството и функционирането на НСА, чиято цел е осъществяването на фундаментални изследвания, приложни изследвания и експериментални разработки и разпространението на техните резултати посредством преподаване, публикуване или използване в икономическа среда.

Чл. 3. Международната дейност е дейност, която обслужва непосредствено научната дейност и развитието на академичния състав чрез планиране и осъществяване на международни контакти, сключване на договори за сътрудничество в научни изследвания, организиране на научни събития и съвместни публикации, както и чрез обмен на студенти, докторанти и преподаватели по двустранни и многостранни договори. 

Чл. 4. Проектната дейност е дейност, която акумулира ресурси, опит и знания за разработване и изпълнение на проекти с национално и международно финансиране.

Чл. 5. Научната, международната и проектната дейности са неразделно свързани с образователната и учебната дейност на Национална спортна академия, катоструктурите за международна и проектна дейностподпомагат дейностите на НСА, свързани с обучението на чуждестранни студенти и докторанти.

Раздел ІІ. Предмет на научната дейност

Чл. 6. Научната дейност в Национална спортна академия „Васил Левски“ има преобладаващо приложен характер. 

Чл. 7. Предмет на научната дейност в НСА е придобиването на нови знания за явления, наблюдавани факти,методи на въздействие и изследване на тяхното приложение в областта на спорта и свързаните със спорта дейности (обществено здраве, педагогическа и треньорска дейност, управление на спорта).

Чл. 8. Научната дейност в НСА обхваща:

1. Създаване на научни продукти и технологии в спорта и свързаните със спорта дейности.
2. Организиране, координиране и обслужване на присъщите за НСА научни изследвания.
3. Създаване на подходяща и съвременна инфраструктура за присъщите за НСА научни изследвания и тяхното приложение в икономическа среда.
4. Създаване на условия за адекватен обществен и професионален достъп до постиженията и резултатите от присъщите за НСА научни изследвания.
5. Изграждане на ресурсен научен капацитет с национално значение за осъществяване на научни изследвания в спорта и свързаните със спорта дейности както за приложни, така и за образователни и обучителни цели.

Чл. 9. Художественотворческата дейност, която подпомага пълното или частично формулиране на научни и приложни резултати в спортната наука (спортни прояви, участия в състезания и спортни събития, свързани със спорта и здравето творчески инициативи на академичния състав и др.), се  смята като научна дейност.

Раздел ІІІ. Организация на научната дейност

Чл. 10. Участието в научни изследвания и развитието на присъщите за НСА научни области е задължение на всеки член на академичния състав.

Чл. 11. Заразвитието на научните достижения в НСА допринасят и докторантите, организирани по реда на Наредбата за придобиване на образователната и научна степен „Доктор“ в НСА, както и студенти, ангажирани в изследователски проекти чрез изследвания.

Чл. 12. НСА създава условия за осъществяване на научната дейност на членовете на академичния състав, като:

1.Осигурява достъп и целесъобразно използване на научноизследователската инфраструктура.

2. Организира и подпомага участието на членовете на академичния състав в научни конференции, семинари и други научни прояви.

3. Осъществява според възможностите на годишния бюджет средства за научни и приложни изследвания.

4. Подпомага пълно или частично издателската дейност на изследователските проекти.

Чл. 13. (1)НСА осигурява необходимите условия за съвместна научноизследователска и научно-приложна дейност с други висши училища и организации в страната и чужбина.

(2)Взаимодействието на НСА с други образователни и научни институции се осъществява на основата на дългосрочни договори за съвместна дейност, сключени от Ректора по предложение на основното звено и/или на заместник-ректора по НПМД.

Чл. 14. Научната дейност в НСА се осъществява в рамките на обща стратегическа насоченост и координация на темите, дейностите и резултатите на равнище академия, факултети/катедри и Център за научна и приложна дейност в спорта.

Чл. 15. (1) Първични научни звена за координиране и отчитане на резултатите от научната дейност в НСА са катедрите.

(2)Координирането на общите тематични насоки и отчитането на резултатите на равнище научни специалности се осъществява от факултетите.

(3)Координирането на програмни и проектни научни дейности и отчитането на резултатите от изпълнението на научни проекти на институционално равнище се осъществява от Центъра за научна и приложна дейност в спорта (ЦНПДС).

(4)Цялостното координиране на научната дейност на НСА и отчитането на резултатите се осъществяват от Академичния съвет.

Чл. 16. Научни изследвания се извършват:

1. Самостоятелно – от хабилитирани преподаватели и изследователи на НСА.

2. Под наблюдението и с подкрепата на научен ръководител – от докторантите.

3. В научни колективи – съставени от преподаватели и докторанти на НСА, както и от привлечени външни за Академията изследователи от страната и чужбина.

Чл. 17. По решение на Академичния съвет могат да се изграждат специализирани центрове или други звена за изследване на конкретна научна тематика към професионални или обществени организации (с постоянен или с определен срок на действие), като отношенията се уреждат с договор. Тези центрове се ръководят на съвместен принцип от съответните факултети и ръководства на организациите, като методическото и научното ръководство се осъществява от изследователския екип на НСА.

Чл. 18. Научната дейност в НСА се извършва в условията и посредством:

1. Инфраструктурата и ресурсите на Национална спортна академия.
2. Външни за академията условия, използвани на договорна основа и чрез заплащане на наем.
3. Външни за академията условия, използвани въз основа на партньорски споразумения.

Чл. 19. (1) Инфраструктурата, използвана за целите на научната дейност в Национална спортна академия, е собственост на НСА,стопанисвана в катедрите и Центъра за научна и приложна дейност в спорта, като материална отговорност за нея носят ръководителите на катедри и съответноръководителятна ЦНПДС.

(2) Всеки преподавател и изследовател на трудов договор към НСА има право на използване на научната инфраструктура без значение от мястото на нейното местоположение.

(3) Правото на използване на научната инфраструктура се регламентира от материалноотговорните лица на принципите на прозрачност и недискриминация.

(4) Изследователи, които желаят да използват определена апаратура или да ангажират за изследванията си лабораторно оборудване, подават искане доръководителя на ЦНПДС, в което са посочени изрично необходимият срок и мястото за използване на апаратурата (при преносима апаратура), и при положително решение името на изследователя, използваната апаратура, срокът за използването, целите и обхватът на използването се вписват в „Книга за регистрация на научни и научно-приложни дейности“ (Книга за регистрация), с подпис на изследователя и на ръководителя на ЦНПДС. 

Чл. 20. (1)Използването на научна инфраструктура за икономически цели се осъществява въз основа на договори, сключени между Ректора и заявителя на услугата.

(2)При използване на научната инфраструктура по ал.1 данните за изследователя, апаратурата, периода на използване, целите и обхвата също се отразяват в Книгата за регистрация.

Чл. 21. Резултатите от научните изследвания в Национална спортна академия са обществено достъпни посредством следните организационни условия:

1. Регистър на научните дейности (изследователи, научна инфраструктура и научни резултати) в НСА „Васил Левски“.
2. Научно списание „Спорт и наука“.
3. Национални и международни конференции, организирани от Национална спортна академия.

Чл. 22. (1) Регистърът на научните дейности по чл. 21, т.1 се поддържа и актуализира от Центъра за научна и приложна дейност  в спорта. 

 (2) Регистърът се поддържа на български и английски език.

(3) Регистърът е предназначен за обществен достъп чрез публикуване на страницата на Национална спортна академия за достъп без ограничения и поддържане на комуникационни контакти за изразяване на интерес по отношение на научните продукти на Академията. 

Чл. 23. (1)Основните научни звена в Академията организират ежегодни научни сесии, на които академичният състав докладва постигнатите през годината резултати от научноизследователската и научно-приложната дейност.

(2)Научните сесии се обявяват на интернетстраницата на НСА и се провеждат при открит достъп.

Раздел ІV. Управление на научната дейност

Чл. 24. (1)Научната дейност в НСА се ръководи от:

1. Академичния съвет на НСА, председателстван от Ректора.

2. Заместник-ректора по научна, проектна и международна дейност.

3. Експертен съвет към заместник-ректора по НПМД.

4. Деканите на факултетите иръководителя на Центъра за научна и приложна дейност.

5. Ръководителите на катедри и на ДЕОИТ.

6. Ръководител докторантско обучение.

(2)В рамките на автономното управление на научната дейност органите на управление на научната дейност в НСА по ал.1 могат да упълномощят свой заместник или да създадат отговорна комисия, която да подпомага управлението на научната дейност на съответното равнище.

(3)Експертният съвет по научна дейност се създава на мандатен принцип след избирането на заместник-ректор по НПМД, който посочва представители на трите факултета. Експертният съвет има постоянен състав до приключването на мандата на заместник-ректора; членовете на съвета участват в консултиране на всички въпроси, свързани с науката, за които заместник-ректорът ги свика, в допълнение към специфичните ангажименти, които са им възложени по нормативна база.

Чл. 25. (1)Наблюдението и оценката на качеството на научната дейност са неразделна част от вътрешната система за оценяване и поддържане на качеството на обучението   на академичния състав.

(2)Заместник-ректорът по качество на обучението и акредитацията определя критерии и статистически измерители за атестиране на научната дейност и поддържане на актуална статистическа информация относно присъщата за Академията научна дейност.

(3)Академичният съвет приема мерки за насърчаване на качеството на научните изследвания в НСА въз основа на предложения от заместник-ректора по качеството и заместник-ректора по НПМД.

Чл. 26. В ежегодния си отчет пред Общото събрание Ректорът включва информация и за организационни събития, резултати и разходи по проведената научноизследователска и научно-приложна дейност в НСА.

Чл. 27. (1)Всеки член на академичната общност има право да подава сигнали за нарушаване на правата на академична свобода на изследванията, на правото на достъп и използване на научна инфраструктура и за нарушаване на научната етика до Ректора на НСА. 

(2)Ректорът взема решения по подадените сигнали самостоятелно или след извършени консултации по своя преценка.

(3)Ректорът гарантира свободата на изразяване на мнения по отношение на научната дейност и справедливостта при вземане на решения по сигнали на членове на академичния състав. 

Раздел V. Финансиране на научната дейност

Чл. 28. Научната дейност в НСА се финансира чрез:

1. Бюджетни средства на Национална спортна академия, разпределяни на конкурсна основа в съответствие с Правилата за условията и реда за планиране, разпределение и разходване на средствата, отпускани целево от държавния бюджет за научна или художественотворческа дейност в НСА „Васил Левски“.

2. Средства от проекти по национални и международни програми.
3. Средства от изпълнение на договори с външни институции и организации за приложни изследвания и специализирани дейности.

Чл. 29. Всички докторанти, обучавани в НСА, имат право на финансова подкрепа за осъществяване на дейности, пряко свързани с докторантския труд, при следните условия:

1. Предложения за финансиране на дейности се подават веднъж годишно (от 20 януари до 20 февруари) въз основа на Покана на Ректора, публикувана на интернетстраницата на Академията, чрез Проект за докторантско изследване, подписан от докторанта и от научния ръководител/ръководителя на катедра, до Ректора, в който са посочени: целта и обхватът на дейността, сумата на исканите средства, връзката с научния проект на докторанта, очакваните резултати от извършване на дейността и обосновката на ефективността на изразходването им.

2. Предложенията по т.1 се финансират на конкурентна основа, като в Поканата на Ректора са посочени максималните средства за финансиране на проект за съответната година. 

3. Пълна или частична финансова подкрепа се предоставя за:

· Командировки на докторанта с цел осъществяване на изследвания извън територията на София.
· Участие в международни конференции с изнасяне на доклад, одобрен от научното жури на конференцията.
· Публикуване на научни статии в международни специализирани издания.
· Превод на научни данни и анализи, публикувани единствено на редки езици.
· Закупуване на специфични консумативи или апаратура, които след приключване на целевите изследвания се предоставят за ползване на целия изследователски състав на НСА.
· Защита на патенти или полезни модели, които са резултат от докторантския труд и за които НСА притежава правата на интелектуална собственост съвместно с автора на патента/полезния модел.
Чл. 30. Научната дейност подлежи на финансова отчетност по реда и условията на финансиращата организация/програма, както и на общоинституционално равнище пред органите, предвидени по законово установения ред за българските висши училища.

Раздел VІ. Предмет на международната дейност

Чл. 31. (1)Национална спортна академия организира международното сътрудничество чрез:

· Сключване на договори за сътрудничество в областта на образованието и науката, художественотворческата и иновационната дейност.
· Създаване на условия за участие в международни образователни и научни програми.
· Членуване в международни организации за спорт и спортна наука.
· Организиране на международни събития   от НСА (конференции, състезания, игри и др.).
· Подкрепа на участието на преподаватели и студенти в международни събития, обучителна и научна дейност извън страната.
· Осигуряване на информация относно процеси и политики, отнасящи се до спорта, висшето образование и науката, на европейско и международно равнище

(2)За осъществяване на дейностите по ал. 1 Академичният съвет утвърждава Стратегия за международна дейност.

(3)Условията за осъществяване на служебни командировки на членове на академичния състав са определени от решения на Ректорския съвет на НСА, националните нормативни актове или от договорените условия в изпълнение на международни проекти и програми.

Раздел VІІ. Организация и управление на международната дейност

Чл. 32. Органи на управление на международната дейност в НСА са:

1. Академичният съвет, председателстван от Ректора.
2. Заместник-ректорът по научна, проектна и международна дейност.
3. Експертният съвет по международна дейност (избира се от заместник-ректора по НПМД на мандатен принцип с постоянен състав до приключване на мандата).
Чл. 33. Международната дейност в НСА се осъществява чрез Център за европейска интеграция и международно сътрудничество.

Чл. 34. (1)Основните звена на Академията проучват възможности и инициират сключване на договори или други образователни и научни дейности чрез предложения до заместник-ректора по НПМД. 

(2)Отделни представители на академичния състав могат да се ангажират със сключване на международни академични и научни договорености, след като са упълномощени изрично за това от Ректора или от заместник-ректора по НПМД.


Раздел VІІІ. Финансиране на международната дейност

Чл. 35. Финансирането на международната дейност се осъществява чрез средства от:

1. Бюджета на Национална спортна академия.

2. Субсидии от фондове, предназначени за подкрепа на европейската интеграция и международното сътрудничество.

4. Международни договори, предвиждащи взаимодействие във финансирането на научни изследвания и/или други академични дейности.

5. Международни проекти и програми.

Раздел ІХ. Предмет на проектната дейност

Чл. 36.Предмет на проектната дейност в НСА са:

· Разработване и изпълнение на проекти, които включват опита и капацитета на НСА на институционално равнище.
· Разработване и изпълнение на проекти по инициатива и идеен проект на основни научни звена, научни колективи или отделни членове на академичния и научноизследователския състав.
· Проучване на възможности за отворени и бъдещи програми за финансиране на образователната и научната дейност.
· Развитие на капацитета на всички представители на академичния и научноизследователския състав за подготовка и изпълнение на проекти.
Чл. 37.(1)НСА осъществява проектните си дейности чрез членове на академичния състав или/и в сътрудничество с представители на други висши училища и научни организации от страната и чужбина.

(2)Сътрудничеството при разработване и изпълнение на проекти с представители на партньорски организации се осъществява въз основа на сключени договори.

(3)Сключването на договори за сътрудничество за подготовка и изпълнение на проекти се осъществява от Ректора или от изрично упълномощено от Ректора лице.

Раздел Х. Организация и управление на проектната дейност

Чл. 38.Проектната дейност се осъществява по програми на:

· Национална спортна академия.
· Национални програми за образование, наука и спорт.
· Международни програми за университетско, професионално и спортно сътрудничество.

Чл. 39.(1)В проекти на Академията имат право да участват всички членове на академичния състав, докторанти, студенти и служители.

(2)Докторантите са задължени да участват в подготовката и изпълнението на поне един проект в рамките на докторантското си обучение.

(3)Участието на преподаватели и изследователи на Академията в проекти е неразделна част от вътрешната система за оценяване и поддържане на качеството на обучението и на академичния състав.

Чл. 40.Организацията на проектната дейност се осъществява чрез:

· Основните образователни и научни звена.
· Центъра за европейска интеграция и международно сътрудничество.
· Проектни екипи, сформирани от ръководството на Академията за изпълнение на проектни инициативи на институционално равнище.

Чл. 41.Проектната дейност на НСА се ръководи от:

· Академичния съвет, председателстван от Ректора.
· Заместник-ректора по научна, проектна и международна дейност.
· Деканите на факултетите и ръководителя на ЦНПДС.
· Ръководителите на катедри и ДЕОИТ.

Чл. 42. Всички отговорници за разработване и изпълнение на проекти подават информация за броя на реализираните проекти, стойността на проектните дейности, участващите представители на академичния състав и основните резултати до заместник-ректора по НПМД за обобщение и предоставяне на Ректора и Академичния съвет след приключване на проекта, както и в края на годината до 15 декември.
Раздел ХІ. Финансиране на проектната дейност

Чл. 43.Проектната дейност се финансира чрез:

1. Средства от финансиращите програми.
2. Средства от бюджета на НСА, планирани на годишна основа за съфинансиране на международни проекти за образование, наука и спорт.
3. Средства от бюджета на НСА за научни изследвания в съответствие с националните разпоредби.

ПРЕХОДНИ И ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ

Този правилник е приет от Академичния съвет на Национална спортна академия с Протокол №9 на 05.02.2013 г. в съответствие с Правилника за устройството и дейността на НСА „Васил Левски”.
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