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ФАКУЛТЕТ КИНЕЗИТЕРАПИЯ, ТУРИЗЪМ И СПОРТНА АНИМАЦИЯ

================================================================================

РЕШЕНИЯ 

От проведено  на 31.01.2012 г. заседание на Факултетния съвет на ФКТТСА




Д Н Е В Е Н   Р Е Д :


1. Приемане на отчет за дейността на ФКТТСА през мандат 2008/2012 г..


2. Отчет за изпълнение на препоръките от НАОА в направление „Обществено здраве” - специалност „Кинезитерапия”.






Докл. Доц.д-р Св. Янчева, доктор


3. Докторантури.


4. Текущи.

По т. 1 от Дневния ред:
- След обстойно обсъждане и проведено явно гласуване ФС единодушно РЕШИ: Приема Отчетния доклад за мандат 2008-2012 г.
По т. 2 от Дневни ред: 
- След проведено явно гласуване ФС единодушно РЕШИ: Приема Отчета за изпълнение на препоръките от НАОА в направление „Обществено здраве” - специалност „Кинезитерапия”.

По т. 3 от Дневния ред: 
- Докладна записка от доц. Н. Генчева, доктор, ръководител катедра КТР:

След проведено явно гласуване ФС единодушно РЕШИ: Приема писменият годишен отчет за извършена работа на докторанта на самостоятелна форма на обучение към катедра КТР ст.ас.д-р Мариана Ангелчева.

- Докладна записка от доц. Е. Димитрова, ДН, ръководител катедра ТМКТ:

След проведено явно гласуване ФС единодушно РЕШИ: Приема предложението за промяна темата на дисертационния труд на редовния докторант към катедрата Надежда Ивайлова Здравкова, а именно „Въздействието на медения масаж върху женския организъм“ с научен ръководител проф. З. Горанова, ДН.

- Докладна записка отдоц.д-р Ив. Мазнев, доктор, ръководител катедра „Спортна медицина“ 

След проведено явно гласуване ФС единодушно РЕШИ: Приема предложението на катедра „Спортна медицина“ за зачисляване в докторантура на самостоятелната подготовка към катедрата на Фердеттин Екши, гражданин на Р Турция с работно заглавие „Изследване наднорменото тегло и затлъстяването в частните и държавни училища в Р Турция“ и научен ръководител доц.д-р Диана Димитрова, доктор.

-Докладна записка от проф. Димитър Бърдарев, ДН, ръководител катедра  „ТАО и СНЕЖНИ СПОРТОВЕ“:
- След проведено явно гласуване ФС единодушно РЕШИ:Приема предложението катедра  „ТАО и СНЕЖНИ СПОРТОВЕ“ да бъде отчислен  с право на защита  докторанта към катедрата гл.ас. Димитър Павлов.

- След проведено явно гласуване ФС единодушно РЕШИ: Приема предложението катедра  „ТАО и СНЕЖНИ СПОРТОВЕ“ да бъде отчислен  с право на защита  докторанта към катедрата гл.ас. Георги Палакарски.

По т. 4 от Дневния ред: 
- Докладна записка от доц. Н. Генчева, доктор, ръководител катедра КТР:

След проведено явно гласуване ФС единодушно РЕШИ: Приема предложението на катедра КТР да бъде разкрита процедура за обявяване конкурс за заемане на академичната длъжност „Главен асистент“ за нуждите на катедра КТР.

- Докладна записка от проф. Димитър Бърдарев, ДН, ръководител катедра  „ТАО и СНЕЖНИ СПОРТОВЕ“:

След проведено явно гласуване ФС единодушно РЕШИ: Приема предложението катедра  „ТАО и СНЕЖНИ СПОРТОВЕ“ да бъде обявен конкурс за заемане на академичната длъжност „Главен асистент“ по туризъм-алпинизъм за нуждите на катедрата.

- Докладна записка от проф. Димитър Бърдарев, ДН, ръководител катедра  „ТАО и СНЕЖНИ СПОРТОВЕ“: 

След проведено явно гласуване ФС единодушно РЕШИ: Приема предложението катедра  „ТАО и СНЕЖНИ СПОРТОВЕ“ да бъде открита процедура за назначаване на асистент по „Снежни спортове – ски бягане“ за нуждите на катедрата.

- Доц. Изов запознава присъстващите колеги с докладни записки относно направени предложения за състав на научни журита във връзка с предстоящи процедури за заемане на академични длъжности и присъждане на ОНС „Доктор”

- Доц. Н. Изов – Прави няколко съобщения свързани  с честванията на 70-годишния юбилей на НСА „В. Левски.

- Доц. Изов – Прочита получено благодарствено писмо от Столична регионална здравна инспекция относно съвместната работа по изпълнение на Програмата за „Профилактика на гръбначните деформации при учениците“ в 11 училища от различни столични райони, която се осъществява с участието на кинезитерапевти от катедра „Теория и методика на КТ“.

